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INSTRUCOES

1. Escreva somente com caneta azul ou preta no cartdo resposta.

N

Escreva seu nome, sala e nimero de inscrigio no cabegalho do cartdo resposta e marque o numero de
inscricdo e o nmimero da prova nos locais indicados. Coloque a data e assine. '
E proibido o uso de corretor de qualquer tipo.

O tempo de duragdo da prova é de 180 minutos, inclusive para o preenchimento do cartio resposta.
Qualquer duvida quanto & impress&o ou folha de prova, chame o aplicador.

Sob a orientagéo do aplicador, confira as folhas da prova, verificando se estdo legiveis e se nfo h4 faltas.
Esta prova é composta de 21 folhas, incluindo-esta capa.
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01. Na festa junina do CMJF, Lucas recebeu 5 bolinhas, sendo 2 amarelas e 3 vermelhas, para arremessar

dentro da boca do palhago, uma a uma. Sabendo que Lucas arremessou as 5 bolinhas e acertou apenas

uma vez, qual é a probabilidade de que tenha sido com uma vermelha?

A-( ) 50%
B-( ) 60%
C-( ) 30%
D-( ) 20%
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02.
Os nGmeros da comida

Allmentos jogados fora poderlam acabar com-a fome no mundo

= detudo que &
comprada vai
diretopara o lixe

Em 2025, essas
% . metropoles mundiais que mais v&o
Jogar comida fora.

. (toneladas desperdicadas por dia):

{ Murmbai (India) ?‘*“.‘;:ﬁfﬁ*‘%@;
E‘LDhaka Bangladesh)%w_@l 3.084|

[8°S angal (China
9° Mamla (Flhpmas)

Fonte: Revista Superinteressanté, abril, 2010.
De acordo com a reportagem acima, as cidades de Shangai (China) e Cairo (Egito), no ano de 2025,
devem desperdigarjuntas, diariamente:

A-( ) 4,754 toneladas
B-( ) 5,856 toneladas
C-( ) 3,904 toneladas
D-( ) 2,928 toneladas
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03.

NO COMERCIO

Apreensdes de produtos falsos pela Receita Federal (em reais):

2004 (50305 Y D)o 452 3 milhdes

/'\ /-\ A /-\\/ . ~
2005 (A% \T’E_L\? 600,7 milhdes

2006 g A XS R e S5 871,7 milhdes
r/‘?\/’\ \/ NV N 74 “ ~

2007 (PSS \@E‘*\w\}:\/ \055 (5Y#£ 1,051 bilhdo

2008 .f":&.\o_%ﬂ; fg y }‘\o.,/‘o \(?é‘ \;E',Aoq\‘g):g)f f 1,043 bilhdo

/'\/—\

\L//\’

2000 @EROPSREEETOEHEEL *°~1414b|lhao

Fonte: Revista Superinteressante, abril, 2011.

A partir da reportagem acima, como podemos escrever, em algarismos, o valor da soma das apreensoes

de produtos falsos pela Receita Federal (em reais), apenas nos anos de 2005 e 20097

A-( ) R$1.014.700.000,00
B-( ) R$2.021.000.000,00
C-( )R$2.014.700.000,00
D-( )R$1.021.000.000,00

\
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04.

Em 2009 foram produzidas 497 mil notas falsas no} Brasil.

das notas falsificadas
no Brasil sio de RS 50

Fonte: Revista Superinteressante, abril, 2011.

De acordo com a reportagem acima, qual foi 0 valor total das notas de R$ 50,00 falsificadas em 2009°?

A-( )R$13.916.000,00
B-( )R$ 1.391.600,00
C-( )R$27.832.000,00
D-( )R$278.320,00
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05. Observando a variagdo da temperatura no grafico abaixo, calcule a média das diferengas entre as

temperaturas maximas e minimas, no periodo de segunda a sexta-feira, e assinale a opgdo CORRETA.

Temperaturas (em graus Celsius)
s =

204 — — — —

16 — —

——

Segundafeira Ter¢afeira Quarta-feira Quinta-feira Sextafeira Dias da semana

OTemp eratura Maxima
B Temperatura Minima

\
) 8,8 graus Celsius | _
) 10,0 graus Celsius
) 15,0 graus Celsius
) 20,0 graus Celsius
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06..

O PRATO DO BRASILEIRO
(POR FAIXA ETARIA)
O PRATO DO BRASILEIRO

Consumo alimentar médio por
pessoa (gramas/dia)

ADULTO

A Organizagao Mundial de Satde (OMS) recomenda a ingest&o diaria de 400 g de frutas,
legumes e verduras. o M . : '

Apbs o levantamento entre 160 milhGes de pessoas com idades entre 12 e 70 anos, ficou
constatado o consumo alimentar médio, em gramas por dia, apresentado na tabela abaixo.

IDOSO

Arroz 138,8
Feijao 161,1
Carne bovina | 52,6
ADOLESCENTE
Arroz 158,9 |
Feijdo 183.9
Carne bovina 59,9
ADULTO

Arroz 165
Feijao 186,9
Carne bovina 66,3

Fonte: Jornal O tempo, 29 de julho de 2011.

Com base nos dados acima, para um adolescente, o consumo alimentar médio de arroz, feijdo e carne
bovina, indicados na tabela, somado a ingestdo de frutas, legumes e verduras recomendada pela OMS,

equivale a aproximadamente quantos quilogramas por dia?

A-( ) 1Kg
B-( ) 08Kg
C-( )04Kg
D-( ) 13Kg
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07.

MESES
...s80 divididas em

4 MIL
ESPECYES

espalhadas F.o mund'r

§m\r7vs°szs

5 VIDA, COM™
a0 FILHOTES /
WDQVEZ'

.aguentam
UMASEMANA

SEM CABE(Q
OU SEM BEBE

e ate um mes semcombr

Fonte: Revista Superinteressante, agosto, 2011.

Considerando as informagdes da reportagem acima, durante a vida, as baratas botam ovos, em média
de quantas em quantas horas?

(Considere 1 més = 30 dias)

A-{ )187h
B-( )120h
C-( )450h
D-( )360h
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08.

Uma cidade no interior de S&o Paulo é a maior fabricante |
| brasileira de calgados. Sua produgdo anual é de 26 milhGes de

1 k& .
pares, 0 que corresponde a - da produgao nacional.

Quem compra os sapatos brasileiros
(em % da produgao nacional)

i Franga—4%
E ltdlia—7%

E Argentina — 11%
W Brasil e otiros paises- 40% j

i Reino Unido —13%

M Estados Unidos —25%

Fonte: Revista Isfo E, abril de 2011. (Adaptada)

Com base nas. informagdes acima, quantos pares de sapatos brasileiros o Reino Unido compra

anualmente?

A-( ) 130.000.000
B-( )104.000.000
c-( ) 16.900.000
D-( ) 26.000.000
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09.

ENERT 7550 s AN S PeEpl e
B .-'A'~~','_,l;'-w\:.<.1. . [RTOK)
1SR e A L WA

No dia 1° de margo, Sinara abasteceu seu carro com 37,3 litros de gasolina, pagando R$ 2,59 por
litro. Alguns dias depois, ao chegar ao mesmo posto para abastecer novamente, percebeu que houve um
aumento no preco da gasolina e o litro passou a custar R$2,65.

Se ela quiser gastar a mesma quantia que gastou no dia 1° de margo, quantos litros de gasolina
podera colocar no carro, aproximadamente?

( ) 37,3litros

( ) 36,5 litros

() 32,0 litros
(

-
-8
& =
D - ) 38,2 litros
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o Qual é a carne mais ecolégica?

Entre bonivos, ovinos, suirios e galiniceos, ganha quem passa mais despercebido pelo planeta.

AGUA* "~ ESPAGO _ EMISSAO DE CO,
. PARACRIAGAO - _

e e e ———

- AGuar ESPAGO : co,

6miuitro's ",sz - 17_kg

por kg de carne ;

Acuax _ESPAGO

’ A‘5millitros' , O,5m2

g ; ESPAGO

FRAl\iO 4 4mil litros - 0,1 m?2 | 4,5 kg '_

por kg de carne

*Agua usada na criagdo dos animais: para dar de beber, na manutenc¢do da fazenda, na irrigagdo do
capim, e no cultivo e processamento dos graos dados ao animal.

Fonte: Revista Superinteressante, dez., 2010.

) Para cada Kg de carne, a emissdo de CO,do carneiro € o tripio da emiss&o de CO; do frango.
) O espago para a criagdo do boi & igual a 6 vezes o espago paraa criagcdo do porco.

) A dgua usada para a criagéo do frango € o quéadruplo da agua usada para a criag&o do boi.

o O w>»

-
- (
-
-4

) Para cada Kg de carné, o porco emite %do CO, emitido pelo boi.
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11.

Veja quanta gordura saturada esta escondida nesses alimentos

AR R

Gordura saturada

‘Musearela 'eodesoja o ] A i Contrafils ° “ow
{508 {100 mi} 5 integral {150g) {1 unidade)

Alimento

Fonte: Revista Viva satude, n° 88. (Adaptada)

A partir das informagdes da reportagem acima, assinale a opgao que apresenta a maior quantidade de

gordura saturada:

A-( ) 1ddziade ovos

B-( ) 90gdebacon

C-( ) 300 mlde leite integral
D-(

) 2 colheres de sopa de manteiga
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12.

INFOGRAFICO.

Descubra o tempo que se perde perdendo tempo

ESPERARO ABASTECER  ESPERAR LIGARC  PREPARAR
SINAL ABRIR OCARRO COMIDANO COMPUTADOR UMCAFE
Tempo: 135 Tempo:10 miry SHOPPING Tempo: 875

Tempo:B0 s

Termpo: 5 min

Fonte: Revista Superinteressante, junho, 2010.

De acordo com o infografico acima, quanto tempo, no total, uma pessoa ird perder se realizar todas

essas atividades separadamente e uma Unica vez?

en

) 17 minutos e 40 segundos

(

-( ) 2 minutos e 55 segundos.
() 30 minutos e 27 segundos.
(

) Exatamente 175 minutos.
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13. Na malha _quadriculada abaixo, cada quadrado tem area igual a 1cm?. A regido destacada ABCDEFGHIJ
possui drea igual a:

=] L (T O N -
l}
=
|
L
NEE
G
H
s e e 4 e e g —
TF
A-( )26cm?
B-( )23cm?
C-( )24cm?
D-( )27cm?
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14. Nimeros amigos sdo pares de nimeros que apresentam a seguinte condicdo: um deles € a soma dos
divisores proprios do outro.
(divisores proprios s&o os divisores do nimero, com exceg¢do dele proprio.)
Por exemplo: os divisores proprios de 1184 s&o 1, 2, 4, 8§, 16, 32, 37, 74, 148, 296 e 592, cuja soma €&
1210. Por oufro lado, os divisores proprios de 1210 s&o 1, 2; 5, 10, 11, 22, 55, 110, 121, 242 e 605, cuja

soma & 1184. Portanto, os nimeros 1184 e 1210 s&o amigos.

O ntimero 220 & amigo de um:dos numeros relacionados nas opgdes abaixo. Esse nimero é:
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15. Jorge foi passear em um parque de diversoes e observou que, a cada 4 minutos, entravam 23 pessoas
no carrinho da montanha-russa. Em seguida, o carrinho comegava a circular. Se o carrinho comegou a
circular no momento em que Jorge entrou na fila e ainda havia 76 pessoas na frente dele, ap6s quanto

tempo o grupo de pessoas que ira fazer o passeio na montanha-russa, junto com ele, entrard no

carrinho?

) 38 minutos

(

-( ) 92 minutos
() 16 minutos
(

) 12 minutos
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16.

e

Moeda de 1 centavo

R$ 32 milhdes é o valor somado de todas as moedas de 1 centavo em |
circulacdo no Brasil.

Fonte: Revista Superinteressante, agosto, 2011.
Quantas moedas de 1 centavo estao circulando no Brasil hoje?

-( )32.000.000.000
-( )  32.000.000
-( ) 3.200.000.000
() 320.000

o o0 w >
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18.

S

= g Chou cria 0
33§ relogio atomico mais B

R a’;‘preciso do mundo.

f’rﬁgﬁ SALAER
7 Ty

comegam a comercializar
relégios de pulso com

o i) o et L IE "‘-"‘*:r’(“ *‘Q‘
2 ;’?EQ féxﬁA Primeira Conferéncia
e &é @x[nternacional da Hora, e
+do mundo da forma que
3 conhecem

Surge o Gnomon
primeiro relégio

o

W
ot

”,
s,
"1y

warlag,
o o,

Q
Q
" ',Eﬂu\“‘

a ampulheta para |} ' %, 30"

marcar o tempo fhea) U : ‘
através do S R maiodadas ¢,
escoamento da fotos publicitdrias, ~, .
agua.

os reloglos sempre =

b marcam 1010 para -

i — ’ g A que os ponteifos nao =
ﬁ;‘ 7 2 - . cubram o logotipo

Os primeiros pEzess1 30U () : : j { R
R relogios de 4T A Penins o ol O ponteiro dos
areia surgem 8% |béri oo P A i Protestante, joias <Op
urg #xIberica abriga g primeiro reldgio R ficam mal vistas & 2 minutos comeg
% nessa época. kil os primeiros & portatil do mundo. B - 2L i
i 05 P el ¥ ourives calvinistas a ser utilizado.

e e G e

RS domesticos. R deGenebra .

T S e e AT S5 iy passam a fabricar
%$£% 3 Sp g relogios. :

Considerando a linha do tempo, na reportagem adaptada acima, assinale a tnica afirmativa CORRETA:

) Ha exatamente 110 anos, Santos Dumont e Cartier criaram o relégio de pulso.

A-(
B-( ) O primeiro relégio solar foi criado ha exatamente 5000 anos.
C-(

) Os primeiros relogios de areia surgiram 1700 anos antes da criagdo do relégio atdmico mais
preciso do mundo.
D-( ) Desde o comego da utilizagdo do ponteiro dos minutos até a época atual ja se passaram 3
séculos e 41 anos.
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T Exportagéo brasileira de abacaxi

Toneladas (1]
4000Q e

B [ mernemmmmers oS et P e e e

30 ODD'—""""'""""""“"""""“'"""'."""‘”'“'"""'.' ..... A ;

25000 --verenremmmeese :
: 22686,0 |

20000_ ................................................ e _E

19634,5

PP SRR Rt et
10000—------=>

1=30]1]0 [ AUSBUSBRREEIEESS SRR M

0 i Ano

T T T T T
ZDiDZ 2003 2004 2005 2006 2007

VINISTERIO DA AGRICULTURA, PECUARIA E ABASTECIMENTO, Relogdes Internacionals. Disponivel em: cwww.agricultura.gov.bro.

Acesso em: 25 set, 2008,
No grafico acima, esta representada a exportagao brasileira de abacaxi, no periodo 2002-2007. Podemos
observar nesse gréfico um grande crescimento na exportagéo brasileira de abacaxi nos anos de 2004 e

; : Q
2007. Esse crescimento ocorreu devido, principalmente, a investimentos em irrigagdo no solo seco do%_
interior do Ceara.

A partir do gréfico e das informagGes acima, assinale a Unica afirmativa CORRETA:

A-( )Em 2002, foram exportados 868.010 Kg de abacaxi.
B-( )Em 2007, foram exportados 14.078.100 Kg a mais de abacaxi do que em 2006.
C-(

) O aumento nas exportages de 2002 para 2003 foi igual ao aumento nas exportagoes de 2005
para 2006.

D-( ) No periodo de 2004 a 2005, houve um aumento nas exportacdes de 3.743,9 toneladas.
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20.

Bem me quer, mal me quer
A linguagem das rosas

Noseculo 19, 3 7 R e
osapaixonados loucoporvoce. » 5 15 Me desculpe.
inglesesusavam i =

aquantidade - 3 Eute A : - ' 4§ Nossoamoré
derosas para se am. :

43 incondicional. |
comunicar. Vejao : '

~ queonimera de 13 Vamos ser amigos ; ' Y ) Ouercasar
botaessignificava. parasempre. :

£omigo?

Fonte: Revista Superinferessante, margo, 2008.

Uma jovem recebeu de seu namorado dois vasos com rosas. Em cada um deles, havia um determinado
numero de rosas (1, 3, 13, 15, 50 ou 108), de acordo com os significados acima.
Considere que o nimero total de rosas (somando-se as contidas nos dois vasos) € o maior nimero primo

possivel (nessa situagdo especifica). Qual & a soma dos algarismos desse nimero primo?
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19. Considerando a malha abaixo, formada por retdngulos, assinale a alternativa cujo quadrilatero € o de

maior area:
A N M L
u
B o R K ¥
A
u
c Pl - J ¥
A
u
D Q I X
A
u
Y
E F G H
L | p—— v | v o
A-( ) AEFO
B-( )RPHJ4
CcC-( ) PDFH
D-( ) AOKL




